

110 let knihovny v Úpici

Marcela Strachotová

V roce 1892 za vydatného přispění MUDr. Antonína Čapka byla v Úpici zřízena městská knihovna. Na počátku 20. století měla 1 501 svazků a 133 čtenářů, sponzorem knihovny byla městská záložna. Knihovna byla v průběhu let několikrát stěhována. Až v roce 1960 došlo k otevření knihovny zahrnující jednotlivá oddělení.

Na podzim roku 2001 zastupitelstvo rozhodlo o koupi prostor pro novou knihovnu; začaly také ihned práce na úpravách. 15.2.2002 v 17.00 hodin se zavřely dveře za posledním návštěvníkem ve staré knihovně a knihovnice se pustily do příprav na stěhování. Během února a března byly stávající prostory knihovny úplně vyklizeny: žáci zdejších škol se podíleli na přesunu knih živým řetězem, ostatní knihy stěhovaly knihovnice spolu s pracovníky Technických služeb v Úpici. Uzavření knihovny jsme plánovali asi na čtyři týdny; zároveň byla ovšem prováděna revize knih, a doba uzavření se prodloužila.

4. dubna 2002 starosta Úpice Ing. Zdeněk Peterka za přítomnosti představitelů obce, tisku a pozvaných hostů zahájil provoz nové knihovny. Následující den byl již půjčovni a knihovnice očekávaly prvního návštěvníka. Stal se jím dlouholetý čtenář a přiznal se, že květinu dostal poprvé v životě. V den otevření se knihovnice nezastavily: pro knížky nebo jen pokoukat přišlo přes 300 návštěvníků, další dny se situace opakovala a teprve po týdnu si děvčata trochu vydechla.

Všechna oddělení (dětské, pro dospělé, čítárna, hudební, internet) jsou umístěna ve velkém rozčleněném prostoru, kde i knihovnice mají svá pracoviště. Úpická knihovna má asi 40 000 svazků a 1 240 pravidelných čtenářů, ve volném výběru máme 75 % svazků (dříve byla volně pouze desetina knížek), zbývající část knížek mají knihovnice po ruce v pojízdných regálech.

Městský úřad nyní jedná o rozšíření internetu, knihovna v letošním roce dokončuje výměnu výpočetní techniky a do konce letošního roku jsme si dali ještě dlouhou řadu úkolů.

Všem knihovníkům přejeme pohodovou dovolenou, našim knihovnicím také načerpání nových sil!